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VOORWOORD

Vorig jaar hebben we het beleidsplan de naam Dabar gegeven. Dit Hebreeuwse woord betekent woord en daad en als we terugkijken op 2016 is dit profetisch gezien waarheid gebleken. Veel zaken, in geloof uitgesproken, zijn in concrete zin gerealiseerd. Dank God daar voor.

In dit plan zullen we kort terugkijken op de resultaten, welke doelen bereikt zijn en wat nog opvolging behoeft. Dit zal verwerkt worden in het beleidsplan 2017.

Het jaar 2016 maakt ons ook dankbaar. Op vele manieren hebben we gezien dat God trouw en goed is. Hij voorziet in hetgeen wij nodig hebben. Wat we ook bemerken is een toenemende mate van verbondenheid en eenheid tussen bestuur en leidinggevenden, leidinggevenden en medewerkers en medewerkers en cliënten.
Verschillen in rollen en verantwoordelijkheden zullen altijd blijven bestaan maar merkbaar is dat God grenzen en muren afbreekt die door mensen zijn gemaakt.

Diepe eenheid en verbondenheid brengt zorg voor elkaar teweeg, geloof en hoop voor de toekomst. Hiermee in overeenstemming geven wij dit beleidsplan de naam Koinonia.
De bijbel gebruikt dit woord om aan te geven dat je deel aan iets of  iemand hebt. Koinonia is een werk van de Heilige Geest. Het is de gemeenschap met God, met Jezus Christus en met elkaar.
Met deze verwachting zien we uit naar een rijke oogst voor 2017 in elk opzicht.




S.S.J. van der Mull, voorzitter Stichting MGB
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INLEIDING

In 2015 kreeg MGB voor het eerst te maken met de uitvoering en decentralisatie van zorg naar lokaal niveau en de omzetting van Persoonsgebonden budget (PGB) naar Zorg in natura (ZIN). Onze opdrachtgevers (Porthos / CZW) hebben in 2016 ons diverse taakstellingen gegeven als het gaat om verdere professionalisering.
Resultaat, kwaliteit en digitalisering waren daarbij sleutelwoorden.

Voor 2016 is door het bestuur bepaald dat er meer controle en regie moet komen m.b.t de financiële bedrijfsvoering. Ook was het een doelstelling om de werkprocessen en werkinhoud naar een hoger plan te tillen, dit door automatisering en digitaliseringprocessen te verfijnen en uit te breiden.

In dit beleidsplan en de begroting hebben we gekozen voor een beschrijvende vorm zonder diepgaande analyses en berekeningen. Deze kunt u op verzoek altijd inzien.
Het beleidsplan bestaat uit drie onderdelen.

1) Terugblik 2016
2) Uitdagingen 2017
3) Eenheid en verbondenheid

Langs deze drie onderdelen hebben we de plannen voor 2017 beschreven en gelinkt aan de financiële begroting. Deze bestaat uit een totaaloverzicht van alle baten en lasten en een toelichting waarbij de financiële positie van MGB wordt toegelicht.

Bij een aantal onderwerpen kijken we ook naar 2018, vanuit het besef, dat Gods wil in deze leidend moet zijn.  Indien mogelijk proberen we daar een lange termijn investeringsbegroting voor op te stellen.  

















1) TERUGBLIK 2016


Onze belangrijkste opdrachtgever is Porthos. Wij merken dat de relatie tussen hen en MGB goed is. Zij hebben besloten dat het contract per 23 maart 2017 met een jaar wordt verlengd.

Na het vertrek van de beleidsmedewerker Joost van den Oever is het eerstelijns contact nog meer bij Sjaukat van der Mull komen te liggen alsmede bij de Persoonlijk Begeleiders. 

Zoals hierboven is vermeld hebben wij een goede relatie met Porthos, dit blijkt onder meer uit de positieve  reacties van de verschillende klantondersteuners en men uit eigen initiatief steeds meer een beroep doet op MGB, met als resultaat een groeiend aantal zorgopdrachten. De investeringen die in 2016 zijn gedaan op het gebied van digitalisering en kwalitatieve verbetering van het primaire proces beginnen aantoonbaar vruchten af te werpen. Medewerkers weten het primaire proces goed uit te voeren en groeien in hun administratieve competenties.

Geestelijke bedrijfsvoering

Hiervoor gaven wij aan dat onze belangrijkste opdrachtgever Porthos is. Vanuit het perspectief van de financiering is dit een juiste constatering. Toch willen wij  benadrukken dat dit niet de belangrijkste basis is waarop MGB zijn werk doet. Wij ervaren in eerste instantie een intrinsieke motivatie om de opdracht die wij van God hebben ontvangen handen en voeten te geven. De financiën die ons ter hand zijn gesteld, zien wij als een zegen van God. Aan de voorwaarden die de overheid hier aan stelt willen wij graag voldoen om twee  redenen:

· Zij waarborgen kwaliteit in de verschillende dimensies van ons werk en
· Het  biedt ons en de overheid de mogelijkheid om volgens objectieve criteria ons
   werk te beoordelen.

Dit raakt ook de geestelijke dimensie van ons werk, vanwege het gegeven dat de mensen die wij mogen begeleiden in Gods ogen kostbaar zijn en als gevolg hier van de interventies die gepleegd worden, gebaseerd moeten zijn, op waarheid, gerechtigheid en kwaliteit in elk opzicht.  Middelen(waaronder financiën) en instrumenten zijn derhalve nooit een doel op zich, maar staan in functie van het uitvoeren van Gods opdracht, om onze medemens lief te hebben in woord en daad.
Gaandeweg 2016 werden wij ons steeds meer bewust dat wij, buiten het gegeven, dat wij als MGB een onderdeel zijn van de Vlissingse samenleving met een bedrijfsvoering die daar bij aansluit, het vanwege Gods opdracht, van groot belang is volle aandacht te geven aan de geestelijke bedrijfsvoering. Dit is een logische implicatie van onze statuten, waar het evangelie van Jezus Christus het fundament is. Dit impliceert, dat wij, als voorbeeld, de medewerker aanmoedigen een toegewijd leven aan Christus te leiden waarbij het privé leven, naar onze overtuiging, geen uitzondering op mag zijn.

 Het is gebleken dat ook verschillende cliënten zich aangetrokken voelen door het geloof in Jezus Christus en sommigen zich zelf daar aan toegewijd hebben. De verhouding met een medewerker kon zich dan ook evolueren tot geestelijke broeder- en zusterschap. Wij hebben dan, tegen de gangbare opvatting, geen enkel bezwaar dat, buiten de begeleidingsuren om, in de privésfeer, cliënten hun geloof samen met de medewerker beleven. Wij zijn ons echter terdege bewust dat dit verstorend kan werken op het hulpverleningsproces. Dit is de reden dat wij van de medewerker volledige transparantie verwachten, waardoor ongewenste ontwikkelingen in een vroeg stadium herkend  en bijgesteld kunnen worden.
We hebben daarbij ook geconstateerd dat mensen die niet het christelijke geloof zijn toegedaan zich op geen enkele wijze zich ongemakkelijke voelen bij onze hulpverleningsvisie. Wij hechten hier grote waarde aan, omdat het evangelie ons juist leert, onvoorwaardelijke hulp te bieden, ongeacht, levensovertuiging, afkomst, ras en geaardheid.

Dagbesteding

Een belangrijk onderdeel van onze dagbestedingsactiviteiten is te onderzoeken waar personen mogelijk kunnen doorstromen naar regulier werk of vrijwilligerswerk. Een goede voorbereiding hiervoor is de mogelijkheid tot deelname aan arbeidsmatige dagbesteding. Op bescheiden niveau worden afspraken gemaakt en een benadering gekozen die raakvlakken vertonen met regulier werk. In 2016 zijn wij met een pilot begonnen met als bedoeling dit verder uit te bouwen. De resultaten stemmen tot dusver ons hoopvol waardoor wij verwachten dat in 2017 wij op een verantwoorde wijze meer cliënten kunnen laten instromen.
Deze vorm van dagbesteding vraagt deskundige begeleiding en een goed samenspel met de persoonlijke begeleider. Laatste is namelijk verantwoordelijk voor het behalen van de doelstellingen zoals deze vastgelegd zijn in het ondersteuningsplan. Dit ‘samenspel’ zal mede mogelijk gemaakt worden wanneer de voortgang van deze vorm van begeleiding wordt vastgelegd in een digitaal rapportagesysteem die voor elke betrokken medewerker toegankelijk is. We stellen ons als doel dit in 2017 steeds meer te verfijnen. Bij het verder ontwikkelen van deze vorm van dagbesteding is het van belang dat wij de beschikking krijgen over faciliteiten als  werkplaats inclusief toebehoren. De verwachting is dat dit medio 2017 gerealiseerd zal zijn.
Wat ons verrast heeft is dat wij steeds meer de indruk krijgen dat de bezoeker van de Dagbesteding MGB ziet als een ‘gemeenschap’ waarbij men een thuisgevoel ervaart. Aangezien het een gegeven is dat relatief veel bezoekers op afstand staan bij hun familie of zelfs alle contact hebben verloren, zijn wij bijzonder dankbaar dat MGB blijkbaar in dit ‘tekort’ een  helende functie mag vervullen. Wat hiermee verband houdt is dat wij ook mogen zien dat verschillende cliënten op eigen initiatief zorg voor elkaar dragen. Waar mogelijk hebben wij dit op praktisch gebied gefaciliteerd.




Digitalisering

In 2016 heeft er een belangrijke omslag plaatsgevonden. Bij het tekenen van het contract Ambulante begeleiding zijn we als organisatie ook contractueel verplicht om een digitale zorgadministratie te voeren en de productie via digitaal berichtenverkeer te factureren. In april is dit concreet opgestart en zijn de medewerkers getraind om dit goed uit te voeren.

De digitalisering is ook van belang om de zorgadministratie en facturatie op een transparante wijze vorm te geven. De accountantsverklaring vereist door subsidieverstrekker (Porthos) zal alleen op basis hier van worden afgegeven.
 
 Verbouwing en renovatie

In 2016 heeft een aanbesteding plaatsgevonden ten behoeve van de verbouwing Badhuisstraat 62, met als doel de meest gunstige prijs en kwaliteitverhouding, wij zijn van mening dat dit ons gelukt is. Tegelijkertijd hebben wij een financieringsvorm gevonden, in samenwerking met de landelijk Hervormde Diaconie, waarbij het rentepercentage zich ver onder de gangbare commerciële rentetarief bevindt.
Tevens is bedacht om structureel onderhoud aan Badhuisstraat 66 op te pakken, met name op het gebied van schilderwerk en doorontwikkeling van de Dagbesteding. Laatstgenoemde is ook actueel en relevant gezien het nieuwe contract ‘Dagbesteding voorjaar 2016’.





























2) UITDAGINGEN 2017

Zingeving

Binnen de hulpverlening, in het algemeen, wordt steeds meer het belang ingezien om de levensvisie van de hulpvrager, een plaats te geven binnen het hulpverleningsproces. Het ontdekken bij een persoon wat zijn diepste drijfveer is om te leven, kan ons helpen effectiever te interveniëren in zijn of haar leven. Wij vinden het van groot belang om naast de persoon te staan en zorgvuldig deze zelfontdekking te begeleiden, waarbij onze persoonlijke visie op zingeving nimmer een dwingend karakter mag krijgen. Respect voor de persoon is een gedragsregel die wij serieus nemen. Wanneer dit als uitganspunt erkend maar ook zeker wordt voorgeleefd,  is het naar onze mening ethisch verantwoord, in de hulpverleningsrelatie, onderwerpen die te maken hebben met zingeving, ter sprake te brengen. Dit kan ook inhouden dat de persoonlijke geloofsovertuiging een onderwerp van gesprek kan zijn.
De visie van MGB is verder vermeld op de website van MGB. Wij ervaren de urgentie dat deze niet bij een gedachte blijft, maar nog meer een plaats krijgt in de dagelijkse hulpverleningspraktijk.

Cliënten

Het aantal cliënten die we ambulante begeleiding bieden, willen we tussen de 60 en 70 houden. Dit is vergelijkbaar met 2016. Een exacte aantal is moeilijk vast te stellen omdat continue sprake is van in- en uitstroom.
 Gelet op de woningvoorraad, opbouw van het personeelsbestand en de managementstructuur is dit goed hanteerbaar. Er is kortom geen streven tot groei. Bij verdere groei moet de organisatie ook op tal van aspecten meegroeien. In 2017 zal de nadruk niet liggen op kwantiteit maar op kwaliteit, mocht daar de wens en mogelijkheden zijn voor verdere groei, zal dit in ieder geval gebaseerd moeten zijn op een stevig fundament.
Im de overeenkomst met Porthos is vastgelegd dat er geen wachtlijsten mogen bestaan, dit heeft er ons toe gebracht een ‘flexibele inzetbare schil’ van personeel aan te nemen, waardoor deze bij een grotere zorgvraag direct ingezet kunnen worden.
Het aantal cliënten welke gebruik maakt van de dagbesteding zit thans op het maximum. Daarom is besloten om de mogelijkheden uit te breiden door te investeren in nieuwbouw van de loods tot een tuinhuis. Hierdoor kan de ‘oude’ houtbewerkingsruimte verbouwd worden tot een prikkelarme dagbestedingsruimte voor maximaal 6 cliënten.

Het aantal Beschermd Wonen plekken is toegenomen. Momenteel zijn er door het College van Zorg & Welzijn aan MGB twee plaatsten toegewezen (op basis van ZIN). Porthos heeft vijf Beschermd Wonen plaatsen toegewezen op basis van PGB.

Op dit moment hebben we 20 personen op de loonlijst staan, zij vertegenwoordigen 9,9 fte. en 3,0 fte flexibele schil. Voor de verhouding loonkosten en inkomsten vanuit het primaire proces verwijs ik naar de begroting 2017.
De kans is redelijk groot dat ondanks het uitgangspunt van consolideren van het aantal begeleidingsuren er toch een lichte toename zal plaatsvinden. Deze inschatting komt voort uit gesprekken met Porthos waarbij men aangeeft vooral meer gebruik te willen maken van onze expertise op gebied van complexe zorgbehoeften.
Om hierin te kunnen voorzien is in de begroting 1 fte. op HBO-niveau gereserveerd.

Vastgoed, renovatie en ontwikkeling

 Investeren in vastgoed is, vanwege de lage rentestand, een goede keuze, met dien verstande, dat het vanzelfsprekend geen doel op zich is, maar in functie moet staan van opvang en begeleiding van personen het z.g primaire proces. De investering die nu wordt gebruikt ten behoeve van de renovatie ‘Badhuisstraat 62’ en het plaatsen van een loods waar 6 extra dagbestedingspersonen werkzaam kunnen zijn, is hier een voorbeeld van.

De studio’s in de Badhuisstraat 66 en de dagbestedingsruimte hebben na vier jaar intensief gebruik renovatie en onderhoud nodig. Ook zijn er aanpassingen nodig gelet op de praktijkervaringen van de afgelopen jaren. Denk aan elektronische toegang, uitbreiding van kastruimte, herinrichting kantoor en een prikkelarme ruimte voor cliënten die dit vanwege hun beperking nodig hebben. Hiervoor is extra, eenmalig budget in de begroting 2017 opgenomen.

In 2017 zullen wij ons oriënteren op de locatie Sandenburg. Het streven is om de huur hier van op te zeggen en deze functie onder te brengen in eigen vastgoed. Sandenburg in haar huidige woonvorm is gedateerd en van slechte kwaliteit.  Het bestuur zal in 2017 worden voorgesteld om het eigen kapitaal eventueel aangevuld met een lening, hiervoor aan te wenden.

Communicatie

We willen stappen zetten om ons communicatiebeleid meer vorm te geven. Er wordt gekeken over externe ondersteuning nodig is en of een redactiecommissie een optie is.

De actualisering van de website en opstellen van nieuw foldermateriaal heeft prioriteit. Ook zal het bestuur een uitspraak moeten doen over het al dan niet opzetten van een stichting Vrienden van MGB. De keuze hiervoor zal mede bepaald worden door de visie die hier aan ten grondslag ligt. De term ‘vrienden’  veronderstelt diepgaande  betrokkenheid gebaseerd op relatie, de vraag zal dan zijn of of deze wederzijdse investering gewenst en mogelijk is. Wellicht kan een andere opzet, met bijvoorbeeld de naam ‘supportgroep’ ook een ondersteunende functie vervullen voor MGB.

In de begroting van 2017 zijn extra middelen gereserveerd om door derden het communicatiebeleid, het foldermateriaal en de website te ontwikkelen.




Automatisering

'De administratieve component van het primaire proces is een noodzakelijk gegeven. Denk aan evaluaties, urenregistraties, caseloads, cliëntendossiers, rapportages. Deze administratieve werkzaamheden houden verband met elkaar, maar zijn niet integraal te raadplegen. Ook is digitaal berichtenverkeer en facturatie een verplichting vanuit Porthos, het zogenaamde i-WMO.

In 2016 is veel tijd besteed aan online Zorgsysteem genaamd Zilliz. Dit systeem is ons aangedragen door het CKZ.
Tot dusver zijn de ervaringen niet gunstig. Er kan weliswaar veel informatie worden opgeslagen maar de koppeling naar andere systemen is problematisch.  Dit is teleurstellend, zeker gelet op de grote investering in tijd en energie die wij daarin hebben gestoken om dit systeem intern te introduceren en in te richten.

In 2017 stappen we over naar een nieuw systeem op basis van uitgebreide research en advisering van specialisten van contractmanagement en automatisering in de zorg. Voor de invoering invoering van dit systeem is in de begroting 2017 extra budget gereserveerd.

In 2016 is de overstap gemaakt naar eerstelijns ondersteuning bij automatiseringsproblemen door een professioneel bureau i.p.v. dit in eigen beheer te doen. Dit bureau werkt op afroep en de ervaringen zijn tot dusver positief. Gekwalificeerde en oproepbare kennis staan ons direct ter beschikking.

Opleiding en training

In 2016 is er meer gericht opgeleid. Naast de verplichte opleidingen zoals BHV, Sociale hygiëne, Meldcode huiselijk geweld zijn ook opleidingen gevolgd, toegespitst, op het inhoudelijke niveau van individuele medewerkers.
In 2017 gaan we hier een extra slag in slaan. Er is inmiddels een organisatie brede enquête uitgezet die de basis vormt voor de opleidingsactiviteiten.
In 2016 hebben we positieve ervaringen opgedaan met de 4-jarige opleiding Contextueel Pastoraat. Deze opleiding zet het christelijk mensbeeld in perspectief met hulpverlening.
Diverse medewerkers volgen de opleiding en zijn hier bijzonder enthousiast over. Wij constateren een directe vrucht daar van in de vorm persoonlijke groei en hulpverleningsvaardigheden. Het streven is om in 2017 meerdere medewerkers te laten instromen.

Een ander aspect waar we in dit kader aan gaan werken zijn de basis competentie profielen die binnen de branche gebruikt worden. Deze profielen gaan we koppelen aan de functiebeschrijvingen en de medewerkers worden getraind om de competenties eigen te maken. Het werken met basis competentie profielen is een verplichting die we (zullen) aangegaan door het tekenen van de nieuwe deelovereenkomst per maart 2017 (Porthos)

Kwaliteitsbeleid

Er is besloten om het lidmaatschap met het CKZ te beëindigen. Hiermee vervalt ook de ISO9001 certificering die MGB via het CKZ zich kon toe rekenen.
Inmiddels zijn er afspraken gemaakt met een organisatie die ons begeleid in het eigenstandig ontwikkelen van kwaliteitsbeleid en het certificeringsproces naar ISO9001 2015.
We zijn erg enthousiast over deze ontwikkeling omdat we zien dat het steeds verbeteren van de kwaliteit ten goede komt aan het primaire proces en het werkplezier.
Gelet op het plan van aanpak is de verwachting dat MGB in het derde kwartaal van 2017 is gecertificeerd. Het lidmaatschap van CKZ eindigt per 01 01 2018.

Actiepunten primaire proces

Op dit moment is MGB gecontracteerd voor Ambulante begeleiding en Dagbesteding. Een belangrijk afweging die moet worden gemaakt is of MGB gaat inschrijven op de aanbesteding Beschermd Wonen via het CZW.
CZW hanteert drie vormen van BW te weten: basis, extra en intensief. Materieel hebben we het over 36K, 45K en56K per plaats.
Op dit moment heeft MGB twee basis plaatsen. De administratie organisatie van CZW/BW moet nauwkeurig worden gevoerd omdat de verantwoordingsvereisten streng zijn.

In 2017 moet nader worden verkend welke ruimte het CZW biedt tot het verkrijgen van meerdere plaatsen en welke condities er worden gesteld. Wanneer de inkomsten in balans zijn met de kosten (personeel, investeringen bewoning, inrichten administratieve organisatie) is het wellicht een goede uitbreiding van het dienstenaanbod van MGB.

Een andere onderzoekopdracht voor 2017 is of wij toegang kunnen krijgen in de financiering van cliënten die vallen onder de ‘wet langdurige zorg.’ Dit is een voorliggende voorziening, de cliënt met deze indicatie zal geen gebruik kunnen maken van financiering door Porthos. Het onderzoek zal zich richten op mogelijkheden en wenselijkheid van WLZ op basis van PGB of onderaannemerschap bij andere instellingen. Wat betreft de dagbesteding is het streven om in samenwerking met de pb’er tot meer interne afstemming te komen. Zodat de begeleiding in algemene zin en specifieke dagbesteding elkaar positief kunnen beïnvloeden. Wij zullen ook onderzoek doen voor mogelijkheden om mensen buiten MGB te plaatsten teneinde participatie te bevorden in de reguliere maatschappij, wij stellen dan ons voor dat werkgevers met een ‘sociaal’ hart hier een rol in kunnen spelen. Een nieuwe uitdaging zal zijn om te onderzoeken welke mogelijkheden wij kunnen creëren voor de oudere cliënt, dit is vanwege de vergrijzing een groeiende groep.  Wij denken dan aan kleinschalige woonvoorzieningen.
De doelgroep die vaak overlast bezorgt, zou gebaat kunnen zijn met speciale woonvoorzieningen iets gelegen buiten een woonkern. In ons land zijn er verschillende succesvolle initiatieven in werking, het z.g ‘Skaeve huuze’ project, een beproefd concept wat uit Denemarken is overgewaaid. Wij zijn voornemens hier met Porthos en andere relevante organisaties over in gesprek te gaan.
Verder zullen wij in 2017 als team verder nadenken over hoe wij onze visie op de volgende gebieden kunnen aanscherpen en vorm kunnen geven:

· liefde en seksualiteit
· gezonde levensstijl
· een ouder gezin

Deze onderwerpen zijn ons direct aangedragen door onze hulpverleningspraktijk.
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